



为晚报读者林打药

昨天上午,市区湛河堤晚报读者林里,园林工人正在为紫薇树喷药。市园林处湛河公园负责人告诉记者,为预防植物进入夏季后发生病虫害,工作人员对其喷洒了药物。

本报记者 禹珂 摄

用柳条编织簸箕、箩筐……

郟县老人每年收入两万元

□记者 孙书贤

本报讯 靠着编织柳编器具的手艺,郟县堂街镇后庄村70岁老人王应彬每年能收入两万元。据了解,目前,会这门手艺的人已经越来越少了。

5月8日,记者来到王应彬家,他正在用专用柳条编织簸箕。王应彬告诉记者,他17岁时就学会了柳编技术,几十年来一

直都在用这门手艺赚钱养家。记者看到,王应彬编织的器具有簸箕、箩筐、筛子等,其中最大的箩筐直径有98厘米。这些器具如今都卖到了鲁山、叶县、宝丰等地。

“早些年这些器具用途广,使用得多,现在用得少了。”王应彬说,他每年出售柳编器具能收入两万元。编织柳编器具有湿条、刮圈、编织、成型四个流程,编织一

个中号箩筐(直径60多厘米)需要5个小时,能卖130元。

王应彬介绍说,以前村里家家户户都做柳编器具,远销原阳、栾川等地。2000年以后,柳编手艺开始萧条了。因为编织费时费力,成品销量有限,现在的年轻人很多都不愿意学习这门手艺。

目前,在后庄村从事柳编手艺的仅剩五六位老人。

八旬老人夜晚迷路 协警巡防助其回家

□记者 牛超 通讯员 吕献臣

本报讯 5月7日晚,一位八旬老人在叶舞路口叶县老中医院附近迷了路,协警及巡防队员忙活一个多小时,终于联系上老人的家人。

5月7日晚7点左右,在叶舞路口叶县老中医院对面的警亭里,一位头发雪白的老太太求助说,自己找不到家了。下班路过的协警王磊涛和值班的巡防队员全潇焱耐心询问情况。老人说有亲戚住在县城,但说不出亲戚叫什么、住在哪儿。为安抚老人情绪,全潇焱和王磊涛给老人端来茶水。休息了一会,老人说自己姓张,子女姓李。

全潇焱、王磊涛将老人的情况向叶县公安交警大队汇报后,又把老人的照片发到了叶县交警群里,让更多的朋友、同事帮忙转发寻找。

当晚8时40分左右,老人的侄子赶到警亭,拉着全潇焱、王磊涛的手一个劲地感谢。据老人的侄子说,老人刚从乡下来到城里,不熟悉环境,当天傍晚出门后一直没有回家。家人四处寻找,后来看到在微信群里转发的信息,这才知道老人的下落。

超车变道突然右转 躲闪不及两车相撞

□记者 张鸿雨

本报讯 5月8日上午9点半,石龙区境内207国道和宝石快速通道交叉口附近,一辆轿车在行驶中超车变道,与右侧车辆相撞,所幸无人伤亡。

记者当天在现场看到,一辆五菱之光轿车头朝南停在207国道上,一辆北斗星轿车头朝西南停在国道旁边的小桥上,五菱之光右前部、北斗星左前部都有不同程度损坏,驾乘人员无伤亡。小桥前方是宝丰县大营镇韩庄村。北斗星驾驶员王先生和3个朋友一早从汝州去鲁山办事,回忆起事发经过他仍心有余悸。五菱之光驾驶员站在一旁,始终一言不发。

最终双方现场协商不成,车辆被石龙区交警大队事故科拖走,案件正在进一步处理中。

钱包落在摩托车上 过路女子顺手牵羊

□记者 高红侠 通讯员 蒋一帆

本报讯 唐某逛超市将钱包忘在摩托车上,返回寻找时已被人拿走。经过民警的努力,昨天上午,唐某从叶县公安局常村派出所领回价值2000多元的钱物。

据常村派出所办案民警介绍,4月22日上午10点多,常村镇的唐某来到该所报案,称他去超市买东西,钱包忘在摩托

车上,返回寻找时发现钱包不见了,里面有刚买的价值1800多元的手机和500多元现金。民警调取超市周边的监控发现,偷走唐某钱包的是一名骑电动车带小孩的女子。该女子走到常村街北边时在监控中消失了。民警因此判断此人住在常村镇西北部。

根据监控中该女子的体貌特征,民警在附近村庄进行调查走访。两天后,民警

最终确定嫌疑人为常村镇大娄庄村的申某,但申某当时不在家。民警一边继续摸排申某的活动轨迹,伺机抓捕;一边给申某的家属做思想工作,劝其自首。4月24日下午,申某让其家人将偷盗的钱包送回常村派出所。4月25日上午,申某从外地回到常村派出所投案自首。

目前,申某因盗窃罪已被刑事拘留,案件正在进一步处理中。

丰收在望

昨天上午,在鲁山县熊背乡交合村的麦田里,村民在查看小麦长势。“今年小麦不赖,还有十来天就可以收了。”看着沉甸甸的麦穗,村民王老汉很开心。

据了解,今年我市农村地区小麦长势良好,丰收在望。

本报记者 彭程 摄



追踪报道

方城老汉“鲁九”到家了

□记者 张鸿雨

本报讯 南阳市方城县的“鲁九”5月5日被人发现流落于石龙区(5月8日本报2版曾报道),在好心人的帮助下,5月8日下午顺利回到方城县救助站,得知“鲁九”原名卢久。昨天下午3点半,方城县救助站传来消息,卢久已回到老家广阳镇卢台村,家里还有一个弟弟和一个哥哥。